

АЗБУКА ВЕРЫ



Куда уходит детство

Куда уходит детство

В новой творческой рубрике для родителей «Куда уходит детство» готовим для вас рассказы и стихи современных авторов и классиков о младенчестве, детстве, взрослении, о взрослой ностальгии по всему детскому. Сознательно не ставим в названии вопрос, потому что осмелимся предположить - детство никуда не уходит. Оно оседает на разной глубине памяти, в самые тяжелые минуты подбодряя и обновляя нас.

Скоро учебный год, и во всех храмах Церкви идут молебны на начало учения, где обычно читаются евангельские отрывки о детях.

«И сказал: истинно говорю вам, если не обратитесь и не будете как дети, не войдете в Царство Небесное» (Мф.18,3);

«Пустите детей приходиться ко Мне и не возбраняйте им, ибо таковых есть Царствие Божие. Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдет в него (Лк.18,16).

Почему детское в нас так ценно для Бога? Что мы, взрослея, утрачиваем из своих детских сокровищ? Чего именно он ищет в людях как в своих любимых чадах?

Ну, точно не инфантильности - в повседневном понимании детскости: капризов, требований, эгоизма, неспособности к принятию решений и духовной незрелости.

Скорее, благих плодов детства души.

Души, не помнящей злого, не таящей обиды.

Полной здорового оптимизма и радостного взгляда на жизнь.

Доверчивой и доброжелательной к Богу и ближним.

Искренней и непосредственной, деликатной и бережной к внутреннему миру другого.

Не наигранно-доброй, а настоящей, цельной, со всеми своими особенностями.

И хотели бы вернуться к детству - к чистому источнику, к земному раю, к началу своему, но горький житейский опыт нашептывает: «Не будь наивным, мир лежит во зле, побеждает сильнейший». И мы снова отмахиваемся от своего внутреннего Маленького принца, избегая боли и надевая маску благополучия взрослости.

...Ребенок открыт Богу, миру и людям, он радостен и любопытен. И любопытство побуждает его к поиску настоящего себя и своего Отца. Небесного Отца в себе самом. Себя в Нем. Детство - это узнавание, это вопросы, поэтому детский взгляд - это еще и принцип богопознания и самопознания.

Кому-то удастся сохранить в себе его свечение сильным и неизменным. В полной мере - святым. И отчасти - творческим личностям, чьи душевные передатчики особенно чутко настроены на Отечественую волну. Им мы и передаем слово.

Если и вам есть что вспомнить о своем детстве, чем поделиться с читателями, то милости

просим в рубрику.

Илл. Дональда Золана

Как будто детские стихи

Бабушкин и дедушкин Бог

Разговор с братом

В то время как другие

Упрямо не взрослеющее детство поэзии Юнны Мориц